



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC

DATE : 14-07-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

विधानसभा उपचुनाव में इंडिया ब्लॉक ने 10 सीटें जीतीं

13 विधानसभा सीटों के लिए 10 जुलाई को उपचुनाव हुए थे। पश्चिम बंगाल से 4, उत्तराखंड से 2, हिमाचल प्रदेश से 3 और तमिलनाडु, पंजाब और बिहार से एक-एक सीट पर मुकाबला है।

टीएमसी ने चार सीटें जीतीं, सभी पश्चिम बंगाल से, कांग्रेस ने चार सीटें जीतीं, दो उत्तराखंड से और दो हिमाचल प्रदेश से, भाजपा ने दो सीटें जीतीं, एक हिमाचल प्रदेश से और एक मध्य प्रदेश से।

डीएमके ने तमिलनाडु से विक्रवधि सीट जीती।

आप ने जालंधर वेयर सीट जीती। जबकि एक निर्दलीय उम्मीदवार ने बिहार की रूपौली सीट जीती।

इटली पुलिस ने 33 भारतीय खेत मजदूरों को 'गुलामी' से मुक्त कराया।

इटली पुलिस ने गुरुवार को कहा कि उन्होंने उत्तरी वेरोना प्रांत में 33 भारतीय खेत मजदूरों को गुलामी जैसी स्थिति से मुक्त कराया है और दो उत्पीड़कों से लगभग 4.5 करोड़ रुपये जब्त किए हैं।

मामले में पुलिस ने कहा कि कथित गंगामास्टर, जो भारत का ही रहने वाला है, साथी नागरिकों को मौसमी वर्क परमिट पर इटली लाता था।

उनसे 15-15 लाख रुपए मांगता था और उन्हें बेहतर भविष्य का वादा करता था। प्रवासियों को खेत में काम दिया जाता था, जहां वे प्रतिदिन 10-12 घंटे काम करते थे।

खजाने के बर्तन की खोज से विवाद छिड़ा

कन्नूर जिले में वर्षा जल के गड्ढे की खुदाई कर रहे मजदूरों को सोने और चांदी के सिक्कों से भरा 18वीं सदी का बर्तन मिला है।

इस स्थल को आगे की खुदाई के लिए भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण को सौंपा जा सकता है।

मुंबई को प्रमुख फिनटेक राजधानी और महाराष्ट्र को आर्थिक महाशक्ति बनाया जाएगा:

प्रधानमंत्री मोदी ने शनिवार को ठाणे बोरीवली (16,600 करोड़ रुपए) और गोरेगांव मुलुंड (6,300 करोड़ रुपए) की आधारशिला रखी, एमएमआरडीए और बीएमसी द्वारा बनाई जाने वाली जुड़वां सुरंग।

पीएम मोदी ने 29,960 करोड़ रुपये की परियोजनाओं की आधारशिला रखी और कहा कि उनका लक्ष्य मुंबई को वित्तीय प्रौद्योगिकी में दुनिया की राजधानी बनाना है। और महाराष्ट्र को पर्यटन का प्रमुख केंद्र बनाना है।

इस अवसर पर पीएम ने कहा कि वह मुंबई को भारत का फिनटेक हब बनाना चाहते हैं।

पीएम ने कहा, "छत्रपति शिवाजी महाराज के कई शानदार किले हैं। एक समृद्ध कोंकण तट और एक समृद्ध कोंकण तट और एक संपूर्ण सह्याद्री पर्वत श्रृंखला है। चिकित्सा और सम्मेलन पर्यटन की अपार संभावनाएं हैं।"

गृह मंत्रालय का कहना है कि चीन सीमा से लगे गांवों को 4 जी, पर्यटक सर्किट और सड़कें मिलेंगी।

एक उच्च स्तरीय बैठक में केंद्रीय गृह मंत्री ने "जीवंत गांव कार्यक्रम" के कार्यान्वयन की समीक्षा की।

कार्यक्रम का उद्देश्य चीनी सीमा से लगे सीमावर्ती गांवों को पर्यटन केंद्र के रूप में विकसित करना है। इससे उन गांवों से पलायन रोकने में मदद मिलेगी जो आगे चलकर सीमा सुरक्षा में मदद करेगा।

कार्यक्रम के तहत 136 सीमावर्ती गांवों को 2,420 करोड़ रुपये की लागत से 113 सभी प्रकार की सड़क परियोजनाओं के माध्यम से कनेक्टिविटी प्रदान की जा रही है। गृह मंत्रालय के एक बयान में कहा गया है।

दिसंबर तक सभी गांव 4जी नेटवर्क के तहत आ जाएंगे, जिसके लिए तेजी से काम चल रहा है। इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक शाखाओं के माध्यम से इन सभी गांवों में वित्तीय समावेशन को शामिल करने के लिए कदम उठाए जा रहे हैं।

पर्यटन मंत्रालय की मदद से इन गांवों में जीवंतता लाने के लिए काम किया जा रहा है। कार्यक्रम की बेहतर निगरानी के लिए पीएम गतिशक्ति का इस्तेमाल किया जा रहा है।

बांग्लादेश की टीम ने ट्रांसशिपमेंट के लिए कोलकाता बंदरगाह की संभावना तलाशी

भारत के पूर्वी तट पर स्थित बंदरगाहों के माध्यम से बांग्लादेश के आयात-निर्यात माल के ट्रांसशिपमेंट की संभावनाओं का पता लगाने के लिए बांग्लादेश के 13 सदस्यों ने गुरुवार और शुक्रवार के बीच यहां श्यामा प्रसाद मुखर्जी बंदरगाह का दौरा किया।



टीम ने कोलकाता डॉक और हल्दिया डॉक परिसर का दौरा किया।

यह दौरा दोनों देशों के बीच व्यापार संबंधों में भारत बांग्लादेश प्रोटोकॉल (आईबीपी) मार्ग के तहत हुआ है।

भारत वर्तमान में पूर्वोत्तर भारत में माल के ट्रांसशिपमेंट के लिए बांग्लादेश के मोंगला और चटगांव बंदरगाहों का उपयोग करता है।

विश्व :

गाजा में बड़े पैमाने पर इजरायली हमले में 90 लोग मारे गए, 300 घायल हुए।

इजरायल द्वारा निर्दिष्ट सुरक्षित क्षेत्र अल मुवासी के अंदर इजरायली हमले में कम से कम 90 लोग मारे गए और 300 घायल हुए।

इजरायल ने कहा कि उसने हमास के छायादार सैन्य कमांडर मोहम्मद दीफ और दूसरे कमांडर हागा समना को निशाना बनाया।

यह तुरंत पता नहीं चल पाया है कि हमले में दीफ की मौत हुई या नहीं।

माना जाता है कि 7 अक्टूबर को दक्षिणी इजरायल में हुए हमले का मुख्य साजिशकर्ता डाइफ था। इस हमले में 1200 लोग मारे गए थे।

ईरान के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति पेजेशकियन यूरोप के साथ 'रचनात्मक वार्ता' के लिए तैयार हैं।

ईरान के सर्वोच्च नेता मसूद पेजेशकियन ने तेहरान टाइम्स अखबार में प्रकाशित एक लेख में कहा कि वह यूरोपीय देशों के साथ बेहतर संबंधों की उम्मीद करते हैं।

हालांकि उन्होंने यूरोपीय देशों पर अमेरिकी प्रतिबंधों के प्रभाव को कम करने के लिए अपनी प्रतिबद्धताओं से मुकरने का आरोप लगाया। उन्होंने उम्मीद जताई कि अमेरिका अपने प्रतिबंध हटा लेगा।

इमरान खान को रिहा किया जा सकता है क्योंकि अदालत ने उन्हें और उनकी पत्नी को विवाह मामले में बरी कर दिया है।

पाकिस्तान की एक अदालत ने 13 जुलाई को पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और उनकी पत्नी की सात साल की जेल की सजा को पलट दिया।

अदालत ने कहा कि दंपति को रिहा कर दिया जाना चाहिए क्योंकि वे किसी भी मामले में वांछित नहीं हैं।

श्री खान 150 से अधिक मामलों में उलझे हुए हैं, अधिकांश मामलों में उन्हें जमानत मिल गई है। हालांकि, 13 जुलाई को अदालत ने सात साल की कैद की सजा को पलट दिया।

अदालत ने कहा कि दंपति को रिहा कर दिया जाना चाहिए क्योंकि वे किसी भी मामले में वांछित नहीं हैं।

श्री खान 150 से अधिक मामलों में उलझे हुए हैं, अधिकांश मामलों में उन्हें जमानत मिल गई है।

रूसी युद्धपोत संयुक्त नौसेना अभ्यास के लिए चीन पहुंचे

रूसी रक्षा मंत्रालय ने कहा कि दो रूसी युद्धपोत संयुक्त नौसेना अभ्यास में भाग लेने के लिए दक्षिणी चीनी बंदरगाह शहर झांगजियांग पहुंचे हैं।

अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न :

जम्मू में उग्रवाद क्यों बढ़ रहा है

अब तक की कहानी:

8 जुलाई को जम्मू-कश्मीर के कठुआ जिले में पहाड़ी इलाके में सेना के दो वाहनों पर आतंकवादियों द्वारा घात लगाकर किए गए हमले में सेना के पांच जवान शहीद हो गए और पांच घायल हो गए।

यह कोई अकेली घटना नहीं थी। 9 जून से अब तक केंद्र शासित प्रदेश के जम्मू संभाग में पांच आतंकी हमले हो चुके हैं। इन हमलों में आठ सुरक्षाकर्मी और 10 नागरिक मारे गए हैं।

नया पैटर्न :

पिछले कुछ सालों में जम्मू क्षेत्र में हमलों में काफी वृद्धि हुई है। जम्मू को पहले शांतिपूर्ण माना जाता था।

राजौरी और पुंछ जिले को मिलाकर रामबन, रईसी, उधमपुर, किश्तवाड़, डोडा और पिरोअंजल का दक्षिणी इलाका हाल के दिनों में आतंकी हमलों का सामना करने वाले जम्मू क्षेत्रों में से एक है।

इसके पीछे संभावित कारण 2020 में गलावन की घटना के बाद चीन के साथ तनाव बढ़ने के बाद सुरक्षा बलों की कम मौजूदगी हो सकती है।

दूसरा कारण यह हो सकता है कि कश्मीर क्षेत्र में पर्यटन और शासन को बढ़ावा देने में सरकार को सफलता मिली है।

इससे कश्मीर आतंकवादियों के लिए अपेक्षाकृत कठिन हो गया है।



महत्वपूर्ण खनिजों की खोज में भारत की क्या स्थिति है?

जून में केंद्र ने ग्रेफाइट, फॉस्फोराइट और लिथियम सहित महत्वपूर्ण खनिजों के छह ब्लॉकों में खनन अधिकारों के लिए बोली लगाने वाले को डूबोने की घोषणा की, जिसके लिए भारत आयात पर निर्भर है।

ये पहले निजी खिलाड़ी हैं जिन्हें खान और खनिज के पुनर्गठित कानून के तहत इस तरह के अधिकार दिए गए हैं।

सौर पैनल, पवन टर्बाइन, ईवी बैटरी और अर्धचालकों के निर्माण के लिए महत्वपूर्ण खनिज आवश्यक हैं। तांबा, लिथियम, निकल, कोबाल्ट और ग्रेफाइट महत्वपूर्ण खनिजों में से हैं।

महत्वपूर्ण खनिजों की मांग में बहुत वृद्धि हुई है। उदाहरण के लिए, लिथियम की मांग में एक साल में 30% की वृद्धि हुई है, जबकि कोबाल्ट की मांग में 50% की वृद्धि हुई है। भारत

वर्तमान में लगभग सभी महत्वपूर्ण खनिजों का आयात करता है।

चीन भारत का प्रमुख निर्यातक है। भारत ऑस्ट्रेलिया, अर्जेंटीना और कुछ अफ्रीकी देशों में खदानें हासिल करने की कोशिश कर रहा है।

भारत ने जम्मू-कश्मीर के रईसी में भी लिथियम की खदानें खोजी हैं। लेकिन अभी खनन शुरू नहीं हुआ है।

विज्ञान :

परागण से कीटों की तुलना में परागणकों को ज़्यादा नुकसान पहुंचता है, अध्ययन में पाया गया

मधुमक्खियों और अन्य लाभकारी कीटों को, जो परागण में मदद करते हैं, फसल को नुकसान पहुंचाने वाले कीटों की तुलना में वायु प्रदूषण से ज़्यादा नुकसान होता है।

न्यूट्रिनो लैब के लिए भारत की खोज के लिए नोबेल पुरस्कार विजेता

तमिलनाडु के थेनी में 1200 मीटर गहरी गुफा में भारतीय न्यूट्रिनो वेधशाला (आईएनओ) का निर्माण चल रहा है।

जब यह बनकर तैयार हो जाएगा तो मुख्य चुंबक दुनिया का सबसे बड़ा चुंबक होगा।

न्यूट्रिनो विद्युत रूप से तटस्थ है। इसका शेष द्रव्यमान अन्य मूल कणों की तुलना में बहुत छोटा है।

फिलहाल आईएनओ को आस-पास की आबादी से विरोध का सामना करना पड़ रहा है।

आईएनओ एक किलोमीटर भूमिगत स्थित होगा और इसलिए वन्यजीवों और पारिस्थितिकी तंत्र पर इसका न्यूनतम प्रभाव पड़ेगा।

यह प्रयोग न तो कोई रेडियोधर्मिता उत्पन्न करेगा और न ही यह विकिरण होने पर ठीक से काम कर सकता है।

वास्तव में काम करने का मुख्य कारण और शून्य शेष द्रव्यमान है। और यह किसी भी पदार्थ से होकर गुजर सकता है।

भारत में निपाह मोनोक्लोनल एंटीबॉडी का परीक्षण 2025 में शुरू हो सकता है

यदि भारतीय औषधि विनियामक इसे हरी झंडी देता है, तो एक नवीन निपाह मोनोक्लोनल एंटीबॉडी, MBP1F5 की मानव सुरक्षा प्रभावकारिता, घातक बीमारी के खिलाफ संक्रमण के जोखिम वाले लोगों को तत्काल सुरक्षा प्रदान कर सकती है।

बांग्लादेश में भी इसी तरह का परीक्षण किया जाएगा।

निपाह वायरस चमगादड़ से पैदा होने वाला जूनोटिक वायरस है। इसकी मृत्यु दर बहुत अधिक है (:40 -75%)।

संक्रमित लोगों में।

परीक्षण के लिए भारत और बांग्लादेश को इसलिए चुना गया है क्योंकि हाल के वर्षों में इन देशों में निपाह का प्रकोप देखा गया है।

प्रोफाइल :

न्यू पॉपुलर फ्रंट

फ्रांस में हाल ही में हुए चुनावों में, न्यू पॉपुलर फ्रंट (NF P) ने दूसरे चरण के चुनाव परिणामों की तुलना में फ्रांस में अधिक सीटें जीती हैं।

तीनों पार्टियों को मिली सीटें इस प्रकार हैं

एनएफपी को 12, इमैनुअल मैक्रों के मध्यमार्गी गठबंधन को 168 और धुर दक्षिणपंथी नेशनल रैली (आरएन) को 143 सीटें मिलीं।

पूर्ण बहुमत के लिए 289 सीटों की जरूरत है।

एग्जिट पोल में आरएन को स्पष्ट बहुमत मिलता दिखाया गया था।



एनएफपी की नीतियां जरूरी चीजों की कीमतें स्थिर रखने, न्यूनतम मजदूरी बढ़ाने और मैक्रों की नीतियों को पलटने के पक्ष में हैं

जेरेमी कॉर्बिन

लेबर पार्टी के पूर्व नेता जेरेमी कॉर्बिन, जो अपनी वामपंथी सक्रियता और फिलिस्तीनी मुद्दों के लिए मजबूत समर्थन के लिए जाने जाते हैं, ने स्वतंत्र उम्मीदवार के रूप में इस्लिगटन नोर निर्वाचन क्षेत्र से जीत हासिल की है।

यह ब्रिटेन के संसदीय चुनावों में उनकी 11वीं जीत है।





New Batch For **BPSC**

FOUNDATION/TARGET



- ★ Online & Offline Batches
- ★ Separate Batch For English & Hindi Medium



ENQUIRE NOW

CALL/WHATSAPP :
+91-84349 31877, +91-72506 67974

ADDRESS:

Achievers' IAS Academy, Ground & Second Floor,
Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 80001

www.achieversiaspatna.co.in



New Batch For **70th BPSC**

MODERN INDIA/ FREEDOM STRUGGLE.



- Online & Offline Batches
- Separate Batch For English & Hindi Medium

Fee: 2500/-

ENQUIRE NOW

+91-84349 31877, +91-72506 67974

www.achieversiaspatna.co.in

[📍](#) Achievers' IAS Academy, Ground & Second Floor, Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 80001